

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-20 СОЗЫВА

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта

31 марта в 18 часов в Кремле, в зале заседаний Верховного Совета СССР открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открывает Председатель Совета Национальностей депутат Ширнин. Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня: «Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Слово для доклада по этому вопросу предоставляется депутату Ижданову. Его появление на трибуну депутата и гости встречают аплодисментами, переходящими в овацию.

В соответствии с пожеланиями трудящихся Карелии докладчик ставит вопрос о передаче территории, отошедших в Советскому Союзу по Мирному Договору от 12 марта с. г. между СССР и Финляндией, за исключением небольшой полосы, прилегающей непосредственно к Ленинграду, — Карельской Автономной Советской Социалистической Республике. Одновременно ставится вопрос о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

«В 1920 году, — говорит тов. Ижданов, — карельский народ положил начало своей национальной автономии. В бою с белофиннами в 1921 и 1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем Советской власти».

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую Советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большинства партии и вождя народов и трудящихся всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры. Из подножья отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собой колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и поднимает благосостояние народных масс.

«Включение в состав Карелии новых территорий, — говорит далее тов. Ижданов, — поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития».

Депутат Ижданов оглашает проект Закона, внесенный на поручении Совета Народных Комиссаров СССР, на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Выступившие в прениях депутаты Соловьев и Горбачев от имени трудящихся Карелии обращаются с просьбой утвердить проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

«Нам наперту пожелания трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики и руководствуясь принципом сво-

бодного развития национальностей, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к СССР, на основании мирного договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, за исключением небольшой полосы, прилегающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Екскостык, Сорвалаа, Суоярви, Куолавайри.

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего Закона, за исключением небольшой количества предприятий, имеющих особое значение.

4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Просить в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного Закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим Законом внести дополнение в статью 13 Конституции (Основного Закона) СССР, исходя из следующего образца:

«Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть социальное государство, образование на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик».

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики,

Украинской Советской Социалистической Республики,

Белорусской Советской Социалистической Республики,

Азербайджанской Советской Социалистической Республики,

Грузинской Советской Социалистической Республики,

Армянской Советской Социалистической Республики,

Туркменской Советской Социалистической Республики,

Узбекской Советской Социалистической Республики,

Таджикской Советской Социалистической Республики,

Казахской Советской Социалистической Республики,

Киргизской Советской Социалистической Республики,

Карело-Финской Советской Социалистической Республики».

Принятие Закона сопровождается бурными, долго не стихавшими аплодисментами в честь Советского Правительства, в честь великого вождя народов товарища Сталина.

Сессия переходит к рассмотрению третьего вопроса порядка дня — утверждению Государственного бюджета СССР на 1940 год и утверждению отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1938 год. Предельно-ответственный представляет слово для доклада Народному Комиссару Финансов тов. Звереву.

Тов. Зверев отмечает, что одним из самых важных обязательств

готов 1939 года является рост промышленного производства. Продукция промышленности за год увеличилась на 14,7 процента. Производительность труда в промышленности возросла на 16,7 процента.

Эти показатели свидетельствуют о том, что исторические задачи, поставленные перед нашей страной XVIII съездом партии, выполнены успешно.

Государственный бюджет 1938 года, — сообщает докладчик, — выполнен по доходам в сумме 127,5 миллиарда рублей, а по расходам в сумме 124 миллиарда рублей. Таким образом превышение доходов над расходами составило 3,5 миллиарда рублей.

Переходя к предварительным данным об исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год, докладчик заявляет, что доходы в 1939 году увеличились по сравнению с 1938 годом на 22,3 процента.

Еще большее увеличение Государственного бюджета СССР намечается в 1940 году. Представленный на утверждение Сессии Госбюджет предусматривает доходы в сумме 182,6 миллиарда рублей, расходы в сумме 179,7 миллиарда рублей. По сравнению с 1939 годом Государственный бюджет СССР возрастает в 1940 году по доходам на 26,7 миллиарда рублей.

Докладчик представляет на утверждение Сессии проект нового закона о введении нового налога с населения и проекту нового закона о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

Говоря о перспективах развития Государственного строительства, тов. Зверев просит на рассмотрение Сессии проект нового закона об обязательном обязательном страховании, направленного на еще более укрепление колхозного производства и охраны общественной собственности.

Расходы по Государственному бюджету СССР на 1940 год исчисляются в сумме 179,7 миллиарда рублей — на 17,3 процента больше, чем в 1939 году. Главную долю расходов Государственного бюджета СССР составляет ассигнование на народное хозяйство и культурные мероприятия. Общие размеры финансируемого народного хозяйства определены в 57,1 миллиарда рублей.

В расходах на народное хозяйство видное место занимает финансирование машинно-тракторных станций и колхозов. Намечается организовать 405 новых МТС и том числе 275 МТС в западных областях Украины и Белоруссии. В течение года машинно-тракторные станции должны получить около 30 тысяч новых мощных тракторов.

42,9 миллиарда рублей предполагается израсходовать в этом году на культурные мероприятия, главным образом на просвещение и здравоохранение.

Особое останаивается тов. Зверев на финансировании хозяйства и культуры западных областей Украины и Белоруссии. На развитие хозяйства и культуры западных областей Украины и Белоруссии, сверх затрат на мероприятия военного значения, правительство намечает израсходовать в 1940 году около 2 миллиардов рублей.

В заключение своего доклада тов. Зверев говорит об ассигновках на оборону страны. Бурными, продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости заявление докладчика о том, что Правительство СССР предлагает ассигновать в 1940 году на оборону 57 миллиардов рублей.

По окончании доклада тов. Зверева совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС).



М. И. Калинин среди награжденных медалами «За боевые заслуги» нем командиров РККА. Слева направо: А. А. Шарникова, Е. П. Королькова, М. И. Калинин, М. И. Мартынов и И. И. Малишников. Фото А. Грибского. Фото-агентство ТАСС.

Внешняя политика советского правительства была, есть и будет политикой мира

В механо-сборочном цехе завода имени Ильича в Ленинграде в обеденный перерыв рабочие, служащие, инженеры собрались на митинг в честь открытия VI Сессии союзного парламента. С сообщением выступил тов. Макаров.

С чувством гордости за свою родину, за Красную Армию служащий присутствующиме доклад главы Советского Правительства товарища Молотова.

Слово взял установщик тов. Балакин.

«Внешняя политика советского правительства, — говорит он, — еще раз показала, что наше правительство всегда стоит за мир и осуществление дела мира. Не советский народ всегда готов ответить тройке ударом на удар ожесточенной войны. Войны доблестной Красной Армии шла в бой с зловрадами: «За родину!», «За Сталина!», поклявшись горным и степным в борьбе с финской белоохранительницей. Мы за провозглашение должны работать также самоотверженно, как боролись за независимость города Ленин доблестными силами нашей родины».

В единодушные крики радости участники митинга гордо откликнулись на призывы правительства.

«Наша Красная Армия, — говорится в резолюции, — успешно выстояла в борьбе с партией и правительством на фронте борьбы с финской позицией, сломив союзнический удар империалистического государства. Внешняя политика советского правительства была, есть и будет политикой мира».

Коллектив завода обязуется включиться в предельное социалистическое соревнование, чтобы обеспечить коммунистический правящий трудящихся Первое мая новыми производственными победами.

Развертывается предмайское соревнование

В цехе, где начальником тов. Брышев (завод имени Киркича), прошли посемейные митинги, посвященные открытию Шестой Сессии Верховного Совета СССР. С большим энтузиазмом встретили рабочие и интеллигенция цеха сообщение о докладе главы Советского Правительства тов. В. М. Молотова о внешней политике правительства СССР. В этом докладе еще раз показана мудрая сталинская внешняя политика и вскрыты все козни поджигателей войны из англо-французского блока.

На этих же митингах обсуждалось обращение коллектива передового цеха завода о развертывании предмайского социалистического соревнования. Единодушное одобрение получили предложение, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха решили включиться в соревнование и взяли следующие обязательства:

Программу апреля выполнить в срок. Снизить процент по техническим причинам на продукцию, по сравнению с I кварталом. Снизить брак на 60 процентов, по сравнению с I кварталом.

Дать задание на выполнение 12 тысяч рублей. Организовать в апреле школу для сталеварских бригад и цех сталеварских цехов. Усилить дисциплино-массовую работу, чтобы мобилизовать массы на выполнение обязательств.

Задачей тому, что эти обязательства, сформулированные трудящимися цеха, будут выполнены, является самоотверженная работа каждого члена коллектива на своем рабочем месте. Сейчас в цехе работают три жеманки сталеварских бригад имени 8 марта и одна молодежная сталеварская бригада. Члены молодежной бригады (бригада тов. Федулова), встав на защиту, послышавшие Шестой Сессии Верховного Совета СССР, оживленно аплодируют от полутора до трех часов.

Во всех отделениях, на всех участках проводится борьба, где обсуждаются обязательства по отдельным участкам.

А. Ширнин.

БОРЬТЕСЯ ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ

30 марта большинство советских слесари, токари и другие работники цеха станции Ковров в количестве 87 человек собрались на беседу, посвященную лекции товарища Молотова о внешней политике советского правительства.

В беседе тов. Карелов информировал собравшихся о достижениях, которыми имеет Советский Союз благодаря проведенной сталинской мар-

шаловской, об успехах нашей Красной Армии в районе финских укреплений на Карельском перешейке.

Обобщив внешнюю политику правительства, коллектив работников цеха обязался широко развернуть предмайское социалистическое соревнование и всеми силами победить в предельной борьбе. Первое мая.

Отлики иностранной печати на доклад товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР Норвегия.

Публикуя доклад товарища Молотова, норвежские газеты подчеркивают, что война в Финляндии была блестящей победой Красной Армии. Газеты «Морген-постен» и «Тиденс-Тайд» главным образом уделяют внимание СССР по вопросу о так называемом «британском союзе Северных стран».

ШВЕЦИЯ.

Шведские газеты на самом видном месте опубликовали выдержку доклада товарища Молотова. Газеты уделяют большое внимание плану создания так называемого оборонительного союза, подчеркивая завязание товарища Молотова о том, что создание такого союза противоречило бы всему миру и договору СССР с Финляндией, что участие Финляндии в таком союзе означало бы отказ этих стран от их политического нейтралитета.

ИТАЛИЯ.

Все итальянские газеты публикуют подробное сообщение о докладе товарища Молотова.

США.

Крупнейшие американские газеты на видном месте печатают сообщение о докладе товарища Молотова. Газеты подробно излагают доклад, подчеркивая, в частности слова товарища Молотова об отношениях СССР с южными соседями.

ДАНИЯ.

Датская газета «Политикен», посвящая подробно выдержку доклада товарища Молотова, подчеркивает позицию Советского Союза по вопросу о так называемом оборонительном и союзе северных государств. Газета помещает портрет товарища Молотова.

БЕЛГИЯ.

Бельгийская печать широко откликнулась на доклад товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР. Газеты подчеркивают, что СССР придерживается политики мира и нейтралитета. Все газеты публикуют то место из доклада товарища Молотова, где говорится о том, что империалистическая держава намеревалась использовать Финляндию в качестве плацдарма для нападения на СССР. (ТАСС.)

Эмиль Золя

(И столетие со дня рождения)
Известный французский писатель Эмиль Золя родился 2 апреля 1840 года. Восемнадцатилетним юношей он отправился из провинции, где провел свои ранние годы, в Париж. Здесь он работает сначала малым служащим, затем сотрудничает в различных газетах.
В 1867 году вышел в свет роман Золя «Тереза Ракез», который принес молодому писателю всеобщее признание.
Золя написал свыше 30 художественных произведений. Это в основном три серии романов: «Рутен-Малларк» (1871 — 1883), «Три города» (1894 — 1896), «Четыре евангелия» (1899 — 1902).
На литературных произведениях Золя наиболее известен цикл романов «Рутен-Малларк». В этой 20-томной истории одной семьи преданы отобразены жизнь французского общества с 1851 года, мимолетно государственного переворота, соперничества Наполеона III, до Парижской коммуны (1871 г.).
Французские аристократы, буржуазные владельцы и мелкие торговцы, помещики и крестьяне — свыше 1200 представителей различных классов выведены на страницах романов Золя.
В «Карьере Рутен», «Деньгах», «Чрез Париж» и в других своих романах Золя обрушивается на бур-

Ремонт судов на Ижевском судостроительном заводе имени Сталина.



Механик-наставник С. А. Лопухов (слева) проверяет на станке таран-стахановца И. И. Еромеюко прожекторный вал для парохода «Шаршоп».
Фото В. Арского

Фото-кино ТАСС.

В поисках капли спирта

В нашей стране самым ценным капиталом является люди. Партия, правительство и наш любимый товарищ Сталин повсюду заботятся о жизни человека. Но-сталински должны заботиться о людях все работники учреждений, обслуживающих трудящихся. Но вот в первой городской больнице должной заботы о человеке не чувствуется.

Моя жена — М. Е. Пискунова — находилась на пренатальной патологии. 9 марта она была на комиссии. Врачебно-гигиеническая экспертная комиссия направлена ее 10 марта в первую городскую больницу в гинекологическое отделение. Там 18 марта ей сделали укол, после которого получилась большая воспалительная процесс, длившийся несколько дней.

20 марта обращаемся к врачу Ракезу, сообщая, что с женой сейчас плохо после укола. Он отвечает: — Я это знаю, позвоните завтра.

21 марта я спрашиваю о больной. Врач Ракез отвечает, что с больной дело печальное. Во осмотрах хирург Николайский, который предлагает сделать операцию. Воспалительный процесс получился от плохого отношения сестры, которая, очевидно, не проинформировала. За это она получит выговор.

Возьмем изюм в день увеличивалась, больная не может лежать на койке и не спит по ночам. Для оказания помощи требовался спиртовой компресс. В больнице спирта не оказалось. Я обратился опять к главному врачу Ракезу.

— Спирт будет, — ответил Ракез.

На другой день я пошел в боль-

ницу. Больная попросила от боли закричала словами. Спрашивая ее, разве спиртовые компрессы не помогают? Она ответила, что компрессов ей не делали и врач Ракез у нее не был.

После этого я пришел на дома донакурота. 26 марта узнал, что после компрессов больная стало лучше, но спиртового компресса требовалась еще. Я обратился к дежурной сестре.

— В больнице и в аптеках города нет спирта, — ответила она.

Решил пойти еще раз в поликлинику. Принес в аптеку, которая находится рядом с больницей, и спросил заведующую аптекой тов. Федосееву.

— Спирт-денатурат есть, но мы его отпускаем только лечебным учреждениям.

Пришлось вернуться обратно в больницу к сестре. Сообщила ей об этом, но она дала по котла написать денатурат. Наконец, с отпущенным изюм в аптеку.

Посмотрел на рецепт тов. Федосеева говорит:

— Нужна подложка главного врача.

Прихожу к Ракезу. Он подписывает на 100 граммов. Буду обратно в аптеку заведующая тов. Федосеева опять не отпускает:

— Мы поосторожнем не отпускаем, пусть придет сестра.

До сих пор моя жена лежит в больнице в тяжелом состоянии и при таком отношении и всей медицинскому персоналу вряд ли скоро поправится. Мне кажется, это прокурор займется этим делом.

Пискунов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Наши сдвиги в работе

На Федотовском участке Кировской артели «Стройматериал» на основе решения XVIII съезда ВКП(б) коренным образом улучшилась культурно-массовая работа.

Социалистическое соревнование развернуто среди 19 бригад с охватом 155 человек. На участке создано 6 организационных групп: драматических кружков, организационных для хороших кружков.

За первый квартал поставлено 17 спектаклей, хором дано более 10 выступлений. Несколько выставок было организовано с постановками и зором в колхозах. Недавно создана первичная организация РОБК, в которой насчитывается 30 человек, и СНБ — 19 человек. Девятеричской коммуны организованной организацией артели МОИР. Сейчас 60 человек изъявили желание поступить в члены МОИР.

Отдельные товарищи активно участвуют в культурных мероприятиях. Например, секретарь комсомольской организации тов. Т. С. Мироненко для расширения культурно-массовой работы мобилизовала комсомольскую организацию и сама активно в этой участвует. Немалую работу провел заведующий участком тов. Манерин.

Нужно на участке поставить дело демократии киноартели. Успешно проведенный кинотеатр тов. Сивельев на первом квартале 1940 года дал нам только одну картину, да и та после вмешательства райкома партии.

Н. М. Колчин, редактор еженедельника «Артельщик».

В общегитии, как в сарае

В бараке № 18, расположенном на территории «Красной» металлургии, общегитии рабочих завода имени Кирова. Несмотря на это общегитии. У входа всегда большая толпа людей, на дверях постоянно надвигаются. Общегитии плохо отключается и рабочим приходится ложиться спать в верхней одежде.

Барак не обеспечен полностью и пинолетаром. В комнате № 9 помещается 7 человек, в стужные холода для. Сосеж нет часов, зеркала, портретов. Умыльнички находятся в антисанитарном состоянии, да и он часто бывает закрыт на замок.

Такое безобразное состояние общегитии объясняется беспечностью руководства тов. Целлухина, который лично не делает для улучшения общегитии.

И. Байнов.

„Совместительство“ в ущерб работе

Продавец отделен № 5 Тяжельского сельхоз тов. Маторов «совместитель» несколько профессий. Он пошел в Тяжины с МТФ молотило, а отсюда привозит хлеб для продажи в своем магазине, затрачивая на это 6 — 7 часов. В результате он открывает магазин только на 2 часа в сутки.

Наблюдается нарушение в торговле хлебом. До сих пор в первую очередь тов. Маторов обслуживает соборов лиц, указывая ему сельхоз советом.

Пайщик.

Образцово подготовиться к севу

Взаимопроверка готовности к севу

В колхозах «Красное знамя» и «Красное солнце», Ратновского сельсовета, проведена взаимная проверка готовности к весеннему севу. Комиссия в составе заместителя председателя сельсовета тов. Сантунова, участкового агронома тов. Сивельева, ветврача тов. Мандрица, участкового зоотехника тов. Тарасова, председателей и бригадиров колхозов, колхозов и участковых колхозов, провела взаимную проверку готовности к весенне-осенней кампании в обоих колхозах.

Проверка показала, что в этих колхозах по-прежнему борются за образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Секция в обоих колхозах знает полностью и имеет высокую охваченность, селекционер-инженер-инженер, имеет на селе выведенные породы, высокая сила высева средней урожайности, в полях составлены агрохозяйственные планы.

Земельными плановыми группами колхозов ст. И. Ф. Орлов, А. А. Сантунова, И. В. Биселов и другие. Между колхозами заключен договор на социалистическое соревнование, в котором оговорены все мероприятия в борьбе за получение не менее 100 тысяч зерна с каждого гектара. Соревнуется между собой и земля.

Подготовка к севу завершается

В последние дни колхозники сельхозартели «Красная звезда» Смоленского сельсовета, заметно усилили подготовку к весеннему севу.

При непосредственном участии председателя колхоза Ивана Осиповича Смородинского колхозники активно просеивают семена, делают их для высокой всхожести. Полностью отремонтированы селекционер и закреплен за колхозниками. Для каждой лошади подготовлена сбруя.

Желая получить высокий урожай в текущем году, колхозники собрали около 20 пестриков семян и тщательно помести, замачивают высеваю на полях.

Известия

4 апреля, в 6 часов вечера, в Доме пионеров им. Крупской состоялся общегитии. Повестка дня: «Роль и задачи Осоавиахима в сборе нашей родины».

Приглашается партийный, комсомольский, профсоюзный и хозяйственный актив.

Горсовет Осоавиахима.

Сегодня, в 7 часов вечера, в производственной редакции газеты «Робочий лист» состоится совещание старших инструкторов школ, редакторов школьных стеновых газет и инструкторов горсовета.

После секретарей комитетов ВЛКСМ школ обеспечит явку учащихся товщавкой.

ГН ВЛКСМ, редакция газеты «РАБОЧИЙ ЛИСТ».

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ

Ижевская облиторная В/О Центроаготорно с 25/III-с/г вступила в производственную документальную деятельность.
Кировская база Заготзерно Просьба в государственные и организационные все претензии и Кировской базе Заг-тзерно направить инспектору Ижевской торы В/О Центроаготорно тов. Мельничкову Ф. Ф. в Киров, ул. Абелямова, угол Советской, база Заготзерно. № 115 — 02.

Требуется словарь-машинист для обслуживания нефтяного двигателя. Обращаться: 2-й Квартал, Кировский завод. № 120 — 02.

Кировской фельдшерской школы ТРЕБУЮТСЯ: официанты в столовую, гардеробщники и стелаж. Обращаться: Пролетарская ул. № 5. № 122 — 02.

Кировскому Горисполкому требуется машинистка. Обращаться: Горисполком, комната № 2, телефон № 125 и 310. № 123 — 01.

Завод им. Кирова покупает от колхозов и колхозников ИЖТМ Березовку. Цена по соглашению. Обращаться: завод, телефон 73: 91 — 010.